

ты. Какъ убо тѣй сѣ ся тамо намѣрили, и какъ сѣ тамо толкова време постоянно живѣли, ако не сѣ были тамъ и по-преди ?

А като сѣ тѣй неоспоримо доказва че Българети отъ 7-ый вѣкъ до 15 ый живѣли постоянно презъ цѣлы осемъ вѣковы въ тыя страны, коя е силната оная причина дѣто ще да ны накара да мыслимъ, че тѣи не сѣ могли да живѣять и презъ по-напредныты поне осемъ вѣковы, и като силенъ царствующій народъ да си простиратъ владѣніето даже до Кавкаскыты горы, сирѣчь до предѣлыты на Великъ Арменіѣ, гдѣто Арменскый много достовѣренъ писатель Моусей Хоренскый казва че, споредъ Суріанина Маръ-Абасъ Катина, писавшаго побужденіемъ първаго царя Арменскаго Вагаршага, който царувалъ отъ 150 до 129 л. преди Хріста, Българската земля, бывшая на сѣверъ отъ Кавкаса, простиралася даже до тыѣхъ планинѣ ? Та и безъ такова точно и рѣшително свидѣтельство здравый умъ и всегдѣшній опытъ ни доказва че, щомъ е извѣстно че единъ народъ живѣе днесъ на еди-кое мѣсто, слѣдува отъ самосебе си да ся каже и вѣрва че той е живѣлъ тамъ и вчера и лани, и по-напредъ, даже до гдѣ ся докаже противното. А като имамы за това и точно отъ древняго писателя Маръ Абасъ Катина свидѣтельство съвсѣмъ согласно съ това логическо начало, какъ можемъ безъ никакво доказателство да отхвърлямы като невѣрно реченото свидѣтельство, и да не вѣрвамы че Българети си живѣли въ тыѣхъ страны даже отъ онова време и до времято на преселеніето имъ ?

А това като е тѣй и не може логически да бжде ипакъ, сега понеже ся е случило да немамы никой отъ съхраненыты до насъ писатели, даже до Нікифора и Теофана, да помяне *именно* за Българыты че живѣли презъ това разстояніе въ тыя же мѣста, може ли да ся каже че ся дигналы отъ тамъ въ вторыятъ вѣкъ преди Хріста, и че дошли пакъ внезапно та ся намѣрили тамже въ Нікифоровото время ? Не въистинѣ, и не мыслимъ че и самъ г. Дриновъ ще бутне невѣрностьтѣ си до тоя степенъ. Ако ли гы е пакъ тамъ имало, трѣба да гледамы да не бы да ся помянуватъ у съхраненыты писатели, не съ имя Българе, а подъ друго нѣкое имя.